



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЙ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

№43/НОЯБРЬ 2024

## СОДЕРЖАНИЕ

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	4
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	8
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	9
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	10
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	12
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	15
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	16
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	19
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	21
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	22
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	23
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	27
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	28
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	29
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	30

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период  
с 1 по 7 ноября 2024 года*

## **ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Бурятии с рельсов сошли тепловоз и вагон**

В Северобайкальске следователи следственного отдела на транспорте проводят проверку по факту схода с рельсов тепловоза и одного вагона. Инцидент произошёл сегодня днём, 31 октября.

– По предварительным данным, на 64 железнодорожном пути необщего пользования на станции Северобайкальск в Бурятии произошёл сход тепловоза и одного вагона. Пострадавших нет. Размер ущерба и обстоятельства происшествия устанавливаются, – сообщили в Восточном межрегиональном следственном управлении на транспорте СК России.

Доследственную проверку проводят по признакам преступления, предусмотренного статьей 263 УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта». Все обстоятельства произошедшего устанавливают следователи и следователи-криминалисты.

*Источник: ИА «Байкал Дейли», 31.10.2024*

### **Суд обязал привести в порядок железнодорожную платформу в Братске**

Нарушения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта выявила прокурорская проверка.

Как выяснила проверка транспортной прокуратуры, пассажирская платформа на железнодорожной станции Братск имеет повреждения асфальтового покрытия. Граница опасной зоны у краёв платформы не оборудована тактильным обозначением для пассажиров с ослабленным зрением.

Транспортный прокурор обратился в суд с иском с требованием устранить выявленные нарушения.

Суд удовлетворил требования прокурора и обязал ОАО «РЖД» в течение года произвести ремонт платформы, сообщает Восточно-Сибирская транспортная прокуратура.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

*Источник: ИА «Байкал Дейли», 31.10.2024*

## **ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Следователи проводят проверку по факту гибели женщины на железной дороге в Прикамье**

Центральное межрегиональное следственное управление на транспорте (МСУТ) СК России проводит доследственную проверку после смертельного травмирования женщины на железной дороге. Проверка организована по ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта).

По предварительной информации, утром 31 октября рядом с железнодорожной станцией Чад Горьковской железной дороги грузовой поезд сбил женщину. Машинист не смог предотвратить столкновение, в результате происшествия пострадавшая получила травмы и скончалась.

Как рассказали в пресс-службе Центрального МСУТ, следователи СК проводят первоначальные проверочные мероприятия и устанавливают обстоятельства инцидента. В ведомстве напоминают пермякам, что необходимо соблюдать правила безопасности на железнодорожном транспорте, а при переходе путей пользоваться переходными мостами, тоннелями и настилами.

*Источники: ПроПермь.ру, Ура.ру, Комсомольская правда Пермь – сайт, Про Город Пермь, 59.ру, АиФ Пермь – сайт, Волга Ньюс, 31.10.2024*

### **Школьники не успели выйти из поезда на своей станции и уехали в Нижний Новгород**

Группа детей не успела выйти из поезда на своей станции и уехала в Нижний Новгород. Об этой ситуации ИА «В городе N» рассказали в ФПК.

31 октября во время остановки поезда № 380/688 «Москва – Арзамас – Нижний Новгород» на станции Сережа часть юных пассажиров не успела покинуть вагон. Дети и сопровождающий их взрослый доехали до областного центра.

Там для них был организован бесплатный автобусный трансфер до Сережи и питание. Кроме того, им начислят баллы программы лояльности «РЖД», а также для детей проведут экскурсию в одно из подразделений Горьковского филиала АО «ФПК».

Сейчас в компании проводится служебная проверка.

*Источники: В Городе N, НН.ру, 01.11.2024*

## **Поезд насмерть сбил женщину в Нижегородской области**

Поезд насмерть сбил женщину в Борском округе Нижегородской области. Об этом сообщает межрегиональное Следственное Управление на транспорте.

Происшествие случилось около 16:50 1 ноября неподалеку от станции Киселиха. Машинисту не удалось предотвратить травмирование, в результате чего пострадавшая скончалась.

Следователи проводят доследственную проверку по статье 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта).

*Источники: В Городе Н, Нижегородская правда – сайт, Нижний сейчас АиФ Нижний Новгород – сайт, Открытый Нижний, НьюсНН, 01.11.2024*

## **Мама потерявшей паспорт девочки рассказала, как ребенка высадили из поезда**

Марина Демышева в беседе с РЕН ТВ рассказала, как ее дочь 1 ноября высадили из поезда «Нижний Новгород – Москва» из-за потерянного паспорта.

«Ребенка высадил из поезда проводник, так как у нее не было на руках оригинала паспорта», – уточнила она.

По словам женщины, ее дочь ехала из Нижнего Новгорода в Москву, а потом должна была из столицы вернуться домой – в Старый Оскол. Однако ребенка высадили в Дзержинске, откуда родители вызвали ей такси, и она вернулась в Нижний Новгород, где на вокзале нашли ее паспорт.

Марина Демышева планирует обращаться к уполномоченному по правам человека после произошедшего. В свою очередь, в Приволжской транспортной прокуратуре сообщили, что проводится проверка сообщений о возможном нарушении прав ребенка.

«Нижегородской транспортной прокуратурой организована проверка соблюдения прав пассажиров», – уточнили в ведомстве.

*Источники: РЕН ТВ – сайт, НьюсНН, 03.11.2024*

## **14 пассажирских поездов на Горьковской ЖД были задержаны от 1 до более 2 часов**

На Горьковской железной дороге по техническим причинам было задержано движение 14 пассажирских поездов дальнего следования. Об этом «Ъ Волга-Урал» сообщили в пресс-службе Горьковской ЖД.

Задержки движения поездов составили от 55 минут до 2 часов 20 минут. По данным пресс-службы Горьковской ЖД, задерживаются поезда, направляющиеся в Москву, Казань, Чебоксары, Йошкар-Олу, Новосибирск, Новый Уренгой, Ижевск, Нижневартовск и Сургут.

Меньше всех задерживался пассажирский поезд по направлению «Москва – Сургут» (55 минут). Больше всего от расписания отстает движение поезда дальнего следования «Чебоксары – Москва» (2 часа 20 минут).

Горьковская железная дорога приносит извинения пассажирам за неудобства. Как сообщает пресс-служба ЖД, принимаются все необходимые меры для ввода поездов в график.

*Источники: Коммерсантъ Казань - сайт, НьюсНН, Открытый Нижний, В Городе Н, Россия24.про, Ньюс-лайф.про, БезФормата Нижний Новгород, 04.11.2024*

## **Трое жителей Владимира попали под суд за кражу противоголовок из бомбоубежища**

Троих жителей Владимира будут судить за кражу противоголовок из бомбоубежища. Об этом сообщила Приволжская транспортная прокуратура 1 ноября.

По версии следствия, мужчины проникли в бункер Горьковской железной дороги. Они похитили средства радиационной и химической защиты. Тем самым сообщники причинили ущерб ОАО «РЖД».

Обо всем узнали сотрудники транспортной полиции. На мужчин завели уголовное дело по ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная группой лиц по предварительному сговору). Ущерб они возместили.

Расследование уже завершили. Дело направили в суд. Владимирцам грозит до 5 лет лишения свободы.

*Источники: День во Владимире, Зебра ТВ – сайт, 02.11.2024*

## **Электричка из Казани в Нижний Новгород прибыла с задержкой на 4 часа**

Вечерняя электричка из Казани 4 ноября прибыла в Нижний Новгород с большой задержкой. Об этом сообщает пресс-служба ГЖД.

Электропоезд должен был прибыть в Нижний Новгород в 21.49, однако задержался на 4 часа 7 минут по техническим причинам на железной дороге.

Все это время в вагонах поддерживалась комфортная температура. После прибытия в Нижний Новгород пассажиров развозили на пяти автобусах. Двух человек, которым нужно было добраться до станции Вязники, отправили бесплатно на фирменном поезде «Вятка», который шел из Кирова в Москву.

ГЖД приносит пассажирам извинения за доставленные неудобства.

*Источники: АиФ Нижний Новгород - сайт, Время Н, РБК Нижний Новгород, Ньюсрум24, НьюсНН, Московский комсомолец Нижний Новгород, Живем в Нижнем, 05.11.2024*

## **ГЖД объяснила проблему с электричками между Балахной и Нижним Новгородом**

Ряд пригородных поездов был задержан на участке Заволжье – Нижний Новгород Горьковской железной дороги утром 6 ноября. Об этом сообщает пресс-служба ГЖД.

Сколько именно составов не пришли вовремя – не сообщается, известно лишь, что максимальное время задержки составило 2 часа 21 минуту. Отмечается также, что инцидент возник по технической причине. В ГЖД принесли извинения пассажирам за доставленные неудобства.

Напомним, утром 6 ноября жители Балахны и многих населенных пунктов Заволжского направления пожаловались на отсутствие электричек. Сотни людей не могли уехать на работу и учебу, мерзли на платформах в ожидании. Отмечалось, что подобное происходит не впервые.

*Источники: В Городе Н, Россия24.про, Ньюс-лайф.про, БезФормата Нижний Новгород, Лента новостей Нижнего Новгорода, Риа сити, Рамблер, 06.11.2024*

## ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Электропоезд сбил мужчину в пригороде Владивостока**

3 ноября около 18.00 (время местное) в районе станции Океанская Дальневосточной железной дороги в г. Владивостоке Приморского края электропоездом сообщением «Надеждинская – Чуркин» травмирован мужчина.

Машинист применил экстренное торможение, но избежать столкновения не удалось.

Пострадавшему оказывается медицинская помощь.

Причины и обстоятельства происшествия устанавливаются.

Приморской транспортной прокуратурой проводится проверка соблюдения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

*Источник: ИА «БезФормата», 04.11.2024*

### **Женщина попала под колеса тепловоза во Владивостоке**

Во Владивостоке в районе станции Первая речка 50-летнюю женщину травмировал тепловоз. Происшествие случилось в районе 7.00 утра 4 ноября. Пострадавшей оказывается медицинская помощь.

Причины и обстоятельства происшествия устанавливаются.

*Источник: ИА «БезФормата», 04.11.2024*



## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **11 россиян сняли с поездов на ЗабЖД за хулиганство и распитие алкоголя**

На Забайкальской железной дороге за сутки с поездов «Владивосток – Москва», «Нижний Бестях – Благовещенск», «Тында – Благовещенск» сняли 11 россиян, которые нарушили общественный порядок. Об этом 1 ноября сообщили в пресс-службе ЛУ МВД на транспорте по Забайкальскому краю.

Сотрудники полиции снимали нарушителей с поездов на станциях в поселке Карымская и городе Могоча в Забайкалье, а также на станциях в городах Белогорск и Сковородино в Амурской области.

В отношении граждан составлены протоколы об административных правонарушениях по статьям 20.1 «Мелкое хулиганство», 20.20 «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах...» и 20.21 «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» КоАП РФ.

*Источник: ИА «МК в Чите», 01.11.2024*

### **Мужчин, обгоревших в подоженной вахтовке, перевезли в Читу**

Двух работников Забайкальской железной дороги, которые обгорели в вахтовом автобусе, в поджоге которого подозревают их знакомого, перевезли из Могочинской центральной районной больницы в городскую больницу № 1 в Чите, сообщили 1 ноября корреспонденту «Чита.Ру» в пресс-службе Министерства здравоохранения Забайкальского края.

Они в удовлетворительном состоянии. Находятся в ожоговом отделении. В Забайкальской железной дороге сообщили, что автобус принадлежит компании.

Могочинский районный суд отправил в СИЗО жителя Могочи по обвинению в покушении на убийство. По версии следствия, он закинул зажигательную смесь в салон вахтового автобуса, чтобы убить двух своих знакомых.

*Источник: ИА «Чита.ру», 01.11.2024*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Омской области проводится доследственная проверка по факту смертельного травмирования женщины на железной дороге**

По предварительным данным, утром 1 ноября 2024 года на ст. Марьяновка Западно-Сибирской железной дороги грузовым поездом смертельно травмирована 59-летняя жительница Омской области, которая переходила железнодорожные пути и не заметила приближавшийся подвижной состав.

Следователями Омского следственного отдела на транспорте Восточного МСУТ СК России проводится доследственная проверка по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следователями и следователями-криминалистами следственного управления проводится комплекс проверочных мероприятий и следственных действий, направленных на установление обстоятельств произошедшего.

*Источники: zapsib-sut.sledcom.ru, gorod55.ru, ngs55.ru, omsk.mk.ru, 01.11.2024*

### **Больше 20 человек погибли в Кузбассе в 2024 году на железной дороге**

Как рассказали в пресс-службе Западно-Сибирской железной дороги, было проведено 50 акций по профилактике травматизма на железной дороге. Выявлено более 65 нарушителей.

– Самые распространенные нарушения – переход пути в не предназначенных для этого местах и перед приближающимся поездом, а также ходьба по железнодорожным путям на перегонах между станциями, – рассказали в пресс-службе.

Также отмечается, что в октябре в границах ЗСЖД в Кузбассе был смертельно травмирован один человек. Всего за десять месяцев текущего года в регионе травмы получили 28 человек, из которых 24 – погибли.

Кузбассовцев призывают быть внимательными, пересекать пути только в установленных местах по пешеходным переходам, мостам и тоннелям. Кроме того, при переходе обязательно нужно снять наушники и капюшон, а также убедиться в отсутствии приближающегося с обеих сторон поезда.

*Источники: vse42.ru, kem.kp.ru, 02.11.2024*

**В Алтайском крае транспортной прокуратурой проверяются обстоятельства схода двух вагонов с углем на путях необщего пользования, примыкающих к станции Неверовская**

По предварительным данным, 04.11.2024 около 14 ч. 05 мин. местного времени при проведении маневровых работ на подъездных путях, примыкающих к станции Неверовская, произошел сход двух вагонов с углем без их опрокидывания.

Причины и обстоятельства события устанавливаются. Задержек в движении поездов не допущено.

Рубцовской транспортной прокуратурой организованы надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о безопасности движения и эксплуатации инфраструктуры железнодорожного транспорта.

*Источник: epp.genproc.gov.ru, 06.11.2024*

**В Новосибирске следователи устанавливают обстоятельства смертельного травмирования несовершеннолетнего на железной дороге**

По предварительным данным, вечером 6 ноября 2024 года на 2 пикете 301 км ст. Чик в Коченевском районе Новосибирской области грузовым поездом смертельно травмирован несовершеннолетний, который находясь в наушниках, шел вдоль железнодорожного пути и не заметил приближавшийся подвижной состав. Пострадавший скончался на месте происшествия.

Следователями Новосибирского следственного отдела на транспорте Восточного МСУТ СК России проводится доследственная проверка по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следователями и следователями-криминалистами следственного управления проводится комплекс проверочных мероприятий и следственных действий, направленных на установление обстоятельств произошедшего.

*Источнику: zapsib-sut.sledcom.ru, ngs.ru, 06.11.2024*

## **КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **На железнодорожном мосту через Волгу под Сызранью обнаружили опасную неисправность**

В Самарской области на Александровском мосту через Волгу обнаружили опасную неисправность. Как сообщили в Приволжской транспортной прокуратуре, во время проверки выяснилось, что на путепроводе неисправна судоходная световая сигнализация, а навигационные знаки не соответствовали требованиям технических регламентов.

– Таким образом, нарушения могли повлиять на безопасность мостового сооружения и водного транспорта, – пояснили в надзорном ведомстве.

В адрес начальника Куйбышевской дирекции инфраструктуры внесено представление. Суд оштрафовал железнодорожную организацию за нарушение требований техрегламентов на 150 тысяч рублей.

*Источники: sizran.bezformata.com, ktv-ray.ru (Сызрань), 31.10.2024*

### **В Стерлитамаке будут судить двоих работников железнодорожной организации за мошенничество**

В Стерлитамаке транспортным прокурором утверждено обвинительное заключение по уголовному делу, фигурантами которого стали двое бывших сотрудников железнодорожной организации. Их обвиняют по статье УК РФ «Мошенничество, совершенное с использованием служебного положения». Далее дело будет рассматривать городской суд Стерлитамака.

В пресс-службе Приволжской транспортной прокуратуры рассказали, что, по версии следствия, заместитель руководителя вагонного депо, которое является структурным подразделением ОАО «РЖД», а также его подчиненный оформляли фиктивные документы «о выполнении осмотрами в выходные дни работ по обслуживанию вагонов одной из транспортных организаций» в Стерлитамаке. Это произошло в 2023 и 2024 годах.

Выявили и пресекли противоправную деятельность сотрудники транспортной полиции. Также сообщается, что причиненный ущерб был возмещен. Дело передано в суд.

*Источники: Cityopen.ru, Sterlitamakcity.ru, 30.10.2024*

## **Начальника подразделения железной дороги в Башкирии обвиняют в афере на несколько миллионов рублей**

В Башкирии главу отдела железной дороги обвиняют в мошенничестве. Об этом рассказали пресс-службы Центрального межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета России и Уфимского линейного управления МВД РФ на транспорте.

Согласно версии следствия, подозреваемый в 2022 году трудоустроил своих знакомых в Демскую дистанцию сигнализации на различные должности. Они получали зарплату, однако каких-либо трудовых обязанностей не выполняли. Полученные деньги мошенники делили между собой. Причиненный железной дороге имущественный ущерб оценивает в более чем три миллиона рублей.

Преступления выявили сотрудниками УТ МВД России по ПФО. Было возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество с использованием своего служебного положения и в особо крупном размере». Собственность подозреваемого арестуют, сам он сейчас находится под стражей. Ему грозит до десяти лет лишения свободы.

В настоящее время правоохранители устанавливают все обстоятельства уголовного дела и лиц, причастных к преступлению, также проводятся обыски и допросы.

*Источники: Газета «Комсомольская правда – Уфа», Газета «Коммерсантъ Уфа», Газета «Аргументы и Факты – Уфа», 30.10.2024*

## **В Уфе экс-начальник железнодорожного вокзала обвиняется получении взятки**

Следственный отдел по Советскому району Уфы завершил расследование уголовного дела по обвинению бывшего начальника железнодорожного вокзала станции «Уфа» в совершении четырех эпизодов преступлений по статье «получение взятки».

По данным пресс-службы СУ СКР по РБ, начальник станции «Уфа» с 2018 по 2023 годы получал взятки, в том числе через посредников, от предпринимателей, арендующих площадь для торговли на территории вокзала, за общее покровительство их работы и непринятие мер реагирования в случаях нарушений арендатором условий договора. Сумма незаконного вознаграждения варьировалась от 7 до 13 тысяч рублей ежемесячно. Всего за указанный период им получено более 900 тысяч рублей.

Обвиняемого задержали оперативники ФСБ при получении очередной части взятки. Мужчину арестовали. Для обеспечения исполнения приговора на недвижимое имущество, на два автомобиля и деньги обвиняемого наложен арест на общую сумму свыше 25 млн рублей. Дело в ближайшее время направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ранее в Башкирии в суд ушло дело о хищении денег у РЖД.

*Источники: bashinform.ru, Bashkortostan102.ru, ufa.rbc.ru, 30.10.2024*

### **В Уфе сошли с рельс 22 вагона с углем**

Ночью 3 ноября на участке железнодорожного пути Иглино – Дема сошли с рельс 22 вагона с углем. Об этом сообщили в Уфимской транспортной прокуратуре.

Происшествие случилось на перегоне Пост 28 км – Пост 21 км. Известно, что никто не пострадал. На место схода вагонов направили восстановительный поезд со станции Дема. Задержек движения поездов нет.

– Надзорное ведомство проводит проверку соблюдения требований законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, – прокомментировал заместитель Уфимского транспортного прокурора Валерий Китаев.

*Источники: Газета «МК в Башкортостане», Газета «Путь Октября», Газета «Благоварские вести», Газета «Коммерсантъ Уфа», 03.11.2024*

## **МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Рязани грузовой поезд сбил женщину**

В Рязани грузовой поезд сбил женщину. Об этом РЗН. Инфо сообщил собственный источник.

Инцидент произошел в среду, 30 октября, на Рязани-2. По словам источника, женщина переходила железнодорожные пути по пешеходному переходу и разговаривала по телефону. Она не услышала грузовой поезд, который подал звуковой сигнал.

Поезд зацепил женщину. Она получила черепно-мозговую травму, травмы лица, живота, закрытые переломы плеча и ребер. Ее госпитализировали в БСМП в тяжелом состоянии. Пострадавшая находится в реанимации.

*Источник: rzn.info, 31.10.2024*

## **ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Псковская транспортная прокуратура потребовала устранить нарушения законодательства об обеспечении безопасности движения на железнодорожных переездах**

Псковская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта. Проезжая часть автодороги на железнодорожных переездах в Пскове на Крестовском шоссе, на улицах Советской Армии, Вокзальной, Декабристов, Железнодорожной, Маргелова и на расположенном, на трассе федерального значения Р-23 имеет значительные повреждения, сообщили в прокуратуре.

Речь идёт о дефектах дорожного покрытия проезжей части в границах железнодорожных переездов, частично отсутствуют световозвращающие устройства и сигнальные столбики, есть просадки междурельсовый настил, нарушена целостность лицевой поверхности дорожных знаков, автоматический шлагбаум перекрывает менее половины ширины проезжей части, видимость приближающегося поезда не обеспечена. Кроме того, не обеспечен беспрепятственный доступ граждан к объекту транспортной инфраструктуры – пешеходному переходу, расположенному на железнодорожном переезде на улице Советской Армии.

Псковская транспортная прокуратура потребовала устранить данные дефекты на железнодорожных переездах.

Псковский городской суд Псковской области удовлетворил иски прокурора и возложил на ОАО «РЖД» обязанность устранить нарушения на железнодорожных переездах в соответствии с требованиями законодательства. Исполнение решения суда контролирует прокуратура.

*Источник: informpskov.ru, 31.10.2024*

### **Загорелся вагон поезда «Петрозаводск – Москва»**

В вагоне пассажирского поезда, следовавшего по маршруту «Петрозаводск – Москва», произошел пожар. Вагон был отцеплен.

Как сообщили в пресс-службе Октябрьской железной дороги, 31 октября в 23.31 на станции Свирь произошло возгорание в пассажирском вагоне поезда №17 сообщением «Петрозаводск – Москва».



Возгорание устранено. Пострадавших и обратившихся за медицинской помощью пассажиров и работников поездной бригады нет. Пассажиры вагона переведены на свободные места в составе поезда. Вагон отцеплен. Причины устанавливаются.

Задержка поезда по отправлению составила 1.48. На движение других поездов ситуация не повлияла.

Октябрьская железная дорога предпринимает меры для сокращения отставания в пути.

*Источник: factornews.ru, 01.11.2024*

### **Прокуратура выясняет обстоятельства задымления электрички в Санкт-Петербурге**

Состав снят с рейса и направлен в депо, движение поездов восстановлено.

Санкт-Петербургская транспортная прокуратура начала проверку по факту задымления в вагоне на железнодорожной станции Александровская.

Как рассказали в Северо-Западной транспортной прокуратуре, по предварительным данным, утром 6 ноября в резервном вагоне электропоезда без пассажиров сообщением «Санкт-Петербург – Новолисино» произошло задымление.

– Состав снят с рейса и направлен в депо. Движение поездов восстановлено, – отметили в ведомстве.

Прокуратура проводит проверку соблюдения прав пассажиров и исполнения законодательства в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

По данным источника 78.ru, предварительной причиной произошедшего стало задымление распределительной коробки под тяговым двигателем ввиду плохого контакта, в результате случилась оплавка изоляции высоковольтных проводов в кабель-канале второго вагона. При этом вмешательств посторонних лиц не было.

Ранее 78.ru писал о том, что в среду утром электрички на Балтийском направлении следовали с задержками.

*Источник: 78.ru, 06.11.2024*

## **В соседнем с Заполярьем регионе рабочего перерубило крышей от тепловоза**

Для дочерних предприятий мурманского отделения Октябрьской железной дороги был проведён внеочередной инструктаж по технике безопасности. Поводом для него послужил несчастный случай, произошедший со слесарем по ремонту подвижного состава в Петрозаводске. Об этом СеверПост сообщил собственный источник в структурах «РЖД».

«Ремонтники поднимали крышу на тепловозе. Лопнул крюк, который её держал. Металлическая крыша упала на человека», – сообщил собеседник.

*Источник: severpost.ru, 06.11.2024*

## **Петербуржцы идут по льду на железнодорожных станциях Кушелевка и Пискаревка**

Жители Петербурга столкнулись с проблемой обледенения железнодорожных платформ на станциях Пискаревка и Кушелевка.

4 ноября в Петербурге прошёл мокрый снег. Утром 6 ноября пассажиры на некоторых станциях Октябрьской железной дороги, особенно на Пискаревке и Кушелевке, опасаются падений на платформах.

Эти станции обслуживают много людей, а рядом с ними расположены новые жилые комплексы. На фотографиях, которые прислала читательница Мойки78, видно, что платформы почти полностью покрыты льдом.

Как уже сообщала Мойка78 5 ноября, в течение дня из-за гололеда пострадали восемь петербуржцев. Одна из них сломала фалангу со смещением, а пожилая женщина получила закрытый перелом лучевой кости со смещением.

Однако на некоторых улицах коммунальные службы продолжают посыпать дороги солью. Например, 4 ноября на Сенной площади были замечены кучи соли, словно их насыпала сказочная Царевна-лягушка.

*Источник: moika78.ru, 06.11.2024*

## ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### Локомотивное депо «Сарепта» залило волгоградскую землю мазутом

В Красноармейском районе Волгограда выявлен факт загрязнения почвы нефтепродуктами на территории северного локомотивного депо «Сарепта», которое выполняет технический осмотр и ремонт тепловозов. Об этом V102.RU сообщили в Нижне-Волжском межрегиональном управлении Росприроднадзора, сотрудники которого вместе с Волгоградским ЛУ МВД России на транспорте принимали участие в выездной проверке.

Локомотивное депо «Сарепта» – подразделение ООО «ЛокоТех-Сервис», выполняющее технический осмотр тепловозов и ремонтные работы железнодорожного транспорта в Волгоградской области. Проверка этого предприятия проводилась по вопросу нарушения требований природоохранного законодательства.

– В рамках проводимой проверки осуществлен осмотр территории северного локомотивного депо «Сарепта», в ходе которого установлен факт загрязнения почвы нефтепродуктами, – сообщили в Нижне-Волжском межрегиональном управлении Росприроднадзора. – По результатам проведенных филиалом ФГБУ «ЦЛАТИ по ЮФО» – ЦЛАТИ по Волгоградской области лабораторных исследований и измерений отобранных проб почвы, установлено превышение концентраций загрязняющих веществ по нефтепродуктам в 17 раз. Площадь загрязненной территории составила 30,96 кв.м.

В ходе проверки выявлены и другие нарушения природоохранного законодательства, которые касаются эксплуатации газоочистного оборудования, предоставления отчетности, отсутствия паспортов на ряд опасных отходов производства и потребления и др. Вышеуказанные факты образуют составы административных правонарушений по четырем статьям КоАП РФ.

Вред, причиненный почвам в результате загрязнения нефтепродуктами, оценивается в 234 тыс. 509 рублей. Материалы переданы в Волгоградское ЛУ МВД России на транспорте для принятия мер реагирования.

*Источники: Официальный сайт Нижне-Волжское межрегиональное управление Росприроднадзора, ИИ «Высота 102», ИИ «Областные вести. Волгоград», 31.10.2024*

## **В Волгограде сотрудник ОАО «РЖД» попался на обмане с командировками**

В Волгограде с бывшего работника ОАО «РЖД» взыскали ущерб за незаконное завладение деньгами работодателя. Подробности «Городским вестям» рассказали в пресс-службе Дзержинского районного суда.

Железнодорожники обратились в суд с иском к Эдуарду К. Оказалось, что он, будучи машинистом, совершил хищение денежных средств. Работник после командировок завышал стоимость приобретенных им авиабилетов.

Такую аферу машинист провернул три раза. Причиненный им ущерб составил 315 тысяч рублей. До сих пор мужчина не возместил его и не вернул похищенные обманом деньги.

Исследовав представленные в материалах дела доказательства, позицию сторон, суд пришел к выводу об обоснованности заявленных требований. Решением Дзержинского районного суда Волгограда исковые требования удовлетворены в полном объеме, – сообщили в суде.

*Источники: ИИ «Высота 102», ИИ «Городские вести. Волгоград», ИИ «Волга – медиа», ИИ «Волгоградская правда», 01.11.2024*

## **В Краснодаре будут судить проводника, высадившего людей из движущегося поезда**

ЧП произошло на железной дороге.

В Краснодарский суд передано уголовное дело в отношении проводника пассажирского поезда. Жителя Саратовской области обвиняют в оказании услуг, которые не соответствуют требованиям безопасности жизни и здоровья пользователей. По информации следствия, во время остановки на станции Краснодар-1 проводник в поезде, следующем из Саратова в Имеретинский курорт, нарушил действующие нормативные акты, касающиеся посадки и высадки пассажиров, и не предпринял необходимых мер для остановки состава.

«Это привело к созданию опасной ситуации для жизни и здоровья двух пассажиров, которые были вынуждены покинуть вагон, когда поезд уже начал движение», – сообщили в пресс-службе Южной транспортной прокуратуры.

В результате инцидента пассажиры получили травмы. Уголовное дело передано в Октябрьский городской суд Краснодара для дальнейшего рассмотрения. Согласно решению суда, проводник рискует получить тюремный срок до двух лет.

*Источник: ИИ «Комсомольская правда. Краснодар», 01.11.2024*

## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Машинист тепловоза из Воркуты отделался штрафом за растрату средств РЖД**

Воркутинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении машиниста тепловоза эксплуатационного локомотивного депо Воркута. Он признан виновным в присвоении в крупном размере.

Как сообщает Северо-Западная транспортная прокуратура, установлено, что в январе 2023 года машинист предоставил работодателю недостоверные сведения о расходах за найм жилого помещения в период командировки в Хабаровском крае. При этом фактически он проживал бесплатно в доме отдыха локомотивных бригад. Причиненный ОАО «РЖД» ущерб составил более 340 тыс. рублей.

С учетом мнения государственного обвинителя Воркутинской транспортной прокуратуры, а также возмещения виновным причиненного ущерба, суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 300 тысяч рублей в доход государства.

*Источник: ИА «КомиИнформ», 03.11.2024*

## СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Росприроднадзор обвинил ОАО «РЖД» в загрязнении реки в Нижнем Тагиле отработанными шпалами**

Уральское межрегиональное управление Росприроднадзора отреагировало на обращение о возможном нарушении законодательства при обращении с промходами. Объектом внимания ведомства стали работы, проведенные «Российскими железными дорогами» в Нижнем Тагиле.

Информация о загрязнении окружающей среды, как следует из материалов ревизии, нашла подтверждение.

«Установлено, что в нарушение требований природоохранного законодательства Российской Федерации ОАО «Российские железные дороги» допущено несанкционированное размещение отходов – шпалы железнодорожные деревянные, пропитанные антисептическими средствами, отработанные <...> непосредственно в реке Вязовка (улица Юбилейная, Нижний Тагил, Свердловская область) после проведения работ на близлежащих железнодорожных путях», – указано в документах.

Уточним, Вязовка протекает по территории второго города Свердловской области и впадает в Тагил, являясь частью бассейна Иртыша.

В несанкционированном размещении отходов в водоеме представители Росприроднадзора усмотрели признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления». Кроме того, РЖД было объявлено предостережение.

*Источник: Правда УрФО (pravdaurfo.ru), 03.11.2024*

## **ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Оренбурге суд удовлетворил исковое заявление прокурора к обвиняемому в коррупционном преступлении лицу**

Промышленным районным судом г. Оренбурга рассмотрено уголовное дело по обвинению преподавателя Оренбургского техникума железнодорожного транспорта в получении от 5 студентов указанного образовательного учреждения взяток на общую сумму 14,5 тыс. рублей за фиктивную сдачу промежуточной аттестации.

В рамках рассмотрения уголовного дела транспортным прокурором заявлен иск о взыскании с подсудимого в доход Российской Федерации денежных средств, полученных преступным путем.

Приговором суда с учетом позиции государственного обвинителя осужденному назначен штраф в размере 25 тыс. рублей, исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

*Источник: Администрация Адамовского района (mo-ad.orb.ru), 31.10.2024*

### **Транспортной прокуратурой направлено в суд уголовное дело о присвоении работником медицинской организации денежных средств учреждения**

Оренбургская транспортная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего главного бухгалтера ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Оренбург, которая обвиняется по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего служебного положения).

По версии следствия, обвиняемая в период с апреля 2021 года по июнь 2023 года, используя доступ к программам «1С Предприятие», «ВТБ бизнес онлайн», изготавливала платежные поручения на перечисление денежных средств медицинского учреждения на свой банковский счет по фиктивным основаниям на общую сумму 942 тыс. руб.

В ходе расследования ущерб возмещен добровольно в полном объеме.

*Источник: Администрация Адамовского района (mo-ad.orb.ru), 31.10.2024*

## **В Курганской области следователи СК на транспорте выясняют обстоятельства схода с рельсов двух вагонов**

Центральным МСУТ СК России организована доследственная проверка по факту схода с рельсов двух железнодорожных вагонов. Действия ответственных лиц железной дороги проверяются по ч. 1 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба).

Установлено, что 2 ноября 2024 года около 21:00 вблизи железнодорожной станции Утяк Южно-Уральской железной дороги при выполнении маневровых работ сошли с рельсов два вагона щебнеочистительной машины. Опрокидывания подвижного состава не допущено, пострадавших нет.

На месте схода работают следователи СК на транспорте, проводится комплекс проверочных мероприятий, выясняются все обстоятельства происшествия. В качестве причин схода следствием рассматриваются версии о ненадлежащем техническом состоянии железнодорожного полотна.

*Источники: Уральское следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ, Ren.tv, 03.11.2024*

## **Прокуратура выясняет причину опоздания екатеринбургского поезда**

Уральская транспортная прокуратура проводит проверку по факту опоздания поезда 850Е сообщением «Екатеринбург – Курган». Об этом сообщается в telegram-канале ведомства.

Известно, что в пути следования произошла задержка поезда на 50 минут на перегоне между станциями Каргаполье и Кособродск Южно-Уральской железной дороги.

По результатам проверки прокуратура даст оценку исполнению требований законодательства о защите прав пассажиров железнодорожного транспорта, а также, о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

*Источник: ИА «ЕАН», 01.11.2024*



## **Суд удовлетворил требования транспортного прокурора о взыскании компенсации морального вреда, причиненного железнодорожным травмированием**

В ноябре 2023 года на ст. Мишкино Южно-Уральской железной дороги железнодорожным составом смертельно травмирована молодая женщина.

Курганский транспортный прокурор обратился в суд в интересах родственников погибшей с иском о взыскании с ОАО «РЖД» и СПАО «Ингосстрах» компенсации морального вреда, причиненного травмированием, выплат по потере кормильца, а также, расходов на погребение.

В результате рассмотрения дела, судом принято решение об удовлетворении требований прокурора и взыскании с ответчиков денежных средств, на общую сумму более 600 тысяч рублей, а также, судом на ОАО «РЖД» возложена обязанность по выплате ежемесячных выплат по потере кормильца в отношении несовершеннолетней дочери погибшей.

Исполнение решения суда находится на контроле Курганской транспортной прокуратуры.

*Источник: Уральская транспортная прокуратура, 02.11.2024*

## **Руководителя железнодорожного депо в Карталах наказали за нарушения трудового договора**

Руководитель железнодорожного предприятия в Карталах нарушил трудовой договор, предоставив подчиненным меньше работы. От этого сотрудники не выполнили норму и недополучили зарплату. Начальнику вынесли представление.

Также должностное лицо привлекли к административной ответственности за невыплату или неполную выплату зарплаты в установленный срок. Руководителю депо грозит штраф до 20 тысяч рублей. Об этом рассказали в транспортной прокуратуре.

*Источник: 31 канал (31tv.ru), 05.11.2024*

## **В Курганской области расследуют гибель жительницы на железной дороге**

Центральное межрегиональное следственное управление на транспорте СК России выясняет обстоятельства гибели жительницы Курганской области

на железной дороге. Проверка организована по ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта), сообщает пресс-служба ведомства.

Несчастный случай произошел вечером 5 ноября на 2347 километре перегона Введенское – Курган. По предварительным данным, жительница Курганской области переходила железнодорожные пути на запрещающий сигнал. В это время к ней приближался грузовой поезд. Машинист не успел остановить транспорт. Из-за столкновения местная жительница скончалась от полученных травм.

В настоящий момент следователи устанавливают обстоятельства произошедшего.

*Источники: Коммерсантъ Челябинск (kommersant.ru), Область 45 (oblast45.ru), 06.11.2024*

**КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным НТП публикаций, связанных с фактами нарушения в работе железной дороги, не было.

**КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

**СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

**ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.